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Abstrakt 
 
 
 

  Nouzový stav na území okresu Mělník a ve Středočeském kraji byl vyhlášen na základě zákona č. 
240/ 2000 Sb. o krizovém řízení dne 12. srpna  2002 s platností do 20. srpna 2002 a před tímto datem 
prodloužen do 31.srpna 2002. Nouzový stav byl vyhlášen v důsledku povodňové katastrofy v povodí 
řeky Vltavy, která následkem vzedmutí hladiny zasáhla na soutoku zpětným tokem rovněž řeku Labe 
proti jejímu přirozenému proudu. V okrese Mělník byl povodňový katastrofický cyklus komplikován 
navíc opakovaným vznikem chemických havárií v povodněmi poškozeném podniku Spolana Neratovice 
a.s., konkrétně opakovaným únikem chlóru z poškozených zásobníků a opakovanou nutností účasti 
ZZS Mělník při zajištění preventivních opatření během průzkumných, likvidačních a asanačních pracích 
v podniku. 
  Přednáška hodnotí v rámci platného zákonného rámce činnosti zdravotnických systémů v době 
katastrofy. Při koordinaci těchto odborných činností hrála významnou roli především Zdravotnická 
záchranná služba Mělník a její krizový štáb, jak vyplývá ze Zřizovací listiny ZZS Mělník.  Kromě 
zajišťované zdravotnické činnosti pro občany v postižených oblastech bylo nutné rovněž zajistit 
potřeby zaměstnanců ZZS evakuovaných na základně v Mělníku, náhradní prostory a provoz pro 
povodněmi zničené výjezdové stanoviště v Neratovicích a jeho posádky, psychoprofylaktickou pomoc 
záchranářům zdravotnické a hasičské složky a občanům v postižených oblastech (ve spolupráci 
s Okresním sdružením ČLK), odborné poradenství starostům postižených obcí (ve spolupráci s OHES a 
zdravotním radou okresu), koordinaci zdravotnické pomoci neziskového sektoru, atp. 
  Ve sdělení je rovněž prezentována 

- činnost vlastních složek ZZS Mělník a spolupráce s dalšími zdravotnickými subjekty 
- činnost v rámci krizových štábů různých instancí 
- problematika spojení 
- problematika logistického zajištění 
- ekonomická náročnost a její řešení. 

  Na závěr jsou potom shrnuty některé problémy, jež zkušenosti z povodní přinesly do praktického 
naplňování tzv. „krizové legislativy“, zejména zákona č.139/ 2000 Sb., o integrovaném záchranném 
systému a zákona č.  Sb. 240/ 2000, o krizovém řízení.  
  Přednáška je doplněna prezentací fotodokumentace z databáze ZZS Mělník a Policie ČR. 
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